
Arcibiskup Gänswein: Obmedzenie tradičnej omše
Benedikta „ťažko zasiahlo“

4. januára 2023    Krátke správy

Arcibiskup Georg Gänswein poskytol rozhovor pre nemecký katolícky týždenník Die
Tagespot, v ktorom uviedol, že obmedzenie latinských omší nariadené pápežom
Františkom v motu proprio Traditiones Custodes „zlomilo Benediktovi srdce“.

Zdroj: fb Sancta Familia

Jedna z otázok, ktorú prítomný novinár položil arcibiskupovi, znela takto:

„Pápežom Benediktom odstránené obmedzenie na slávenie mimoriadnej formy rímskeho rítu
podľa misála z roku 1962 nevydržalo tak dlho, ako zvažoval. Ako emeritný pápež bol svedkom
zverejnenia motu proprio Traditionis Custodes pápeža Františka. Bol sklamaný?“

Na túto nemecky priamu otázku odpovedal Benediktov najbližší spolupracovník – prekvapivo – rovnako

priamo. Arcibiskup Gänswein uviedol:

„Ťažko ho to zasiahlo. Verím, že čítanie nového motu proprio zlomilo Benediktovi srdce,
pretože jeho úmyslom bolo pomôcť tým, ktorí jednoducho nachádzajú domov v Missale
Vetustum – kde nachádzajú vnútorný pokoj, liturgický pokoj – aby ich tak odtiahol od Marcela
Lefebvra.“

Arcibiskup podľa svojich slov neverí, že latinská omša stará storočia, ktorú slávilo toľko svätcov, už nemá

súčasnému svetu čo ponúknuť. Gänswein tiež uviedol, že mnoho mladých katolíkov, ktorí nezažili II.

vatikánsky koncil, nachádza svoj domov nielen v novej omši, ale práve aj v tej starodávnej latinskej. „Vziať

ľuďom tento poklad,“ zakončuje arcibiskup, „… nuž, nemôžem povedať, že by som bol s tým

spokojný.“

Samozrejme, k týmto slovám sa vyrojilo už aj niekoľko veľmi zaujímavých reakcií. Rod Dreher napríklad

(tradične) zaujímavo uviedol:

„Benedikt sa rozhodol nerozprávať a nekritizovať pontifikát svojho nástupcu. Zdá sa však, že

sa hlasno začína ozývať až zo svojho hrobu.“
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Podľa portálu Catholic Arena ide o „šokujúce video“, ktoré „ozrejmuje pápežovu reakciu na hlboko

nepopulárne Traditiones Custodes“. Portál si tiež všíma, že arcibiskup Gänswein nazýva tradičnú omšu

„pokladom pre mladých ľudí“. Michael Matt, vydavateľ katolíckeho časopisu The Remnant sa zas pýta,

„Prečo by sa mal akýkoľvek biskup cítiť zaviazaný dokumentom, ktorý „zlomil Benediktovi

srdce?“ Rovnako tak je toho názoru, že Gänswein vlastne enigmaticky hovorí, že rozhodnutie obmedziť

omšu vekov „poškodzuje vieru mladých katolíkov po celom svete“.

Vatikanistka Diane Montagnaová na svojom twitteri uviedla, že ju jej nemeckí priatelia upozorňujú, že

presnejší preklad druhej Gänsweinovej vety znie, že „Benedikt čítal motu proprio s bolesťou v srdci“.

Dr. Taylor Marshall zas upozorňuje, že „ako sa ukázalo, pápež Benedikt XVI. vôbec nesúhlasil s

obmedzením tradičných latinských omší pápežom Františkom“. Marshall okrem toho nevidí dôvod na

kritiku arcibiskupa Lefebvra a argumentuje tým, že to on udržiaval latinskú omšu nažive až do čias

Benedikta.
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